

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten **Florian Streibl FW**
vom 02.07.2010

Elterngeld- und Landeserziehungsgeld – Erfahrungswerte im Oberland

Ich frage die Staatsregierung:

1. In welchem Umfang wurde in den Jahren seit 2000 Landeserziehungsgeld an Eltern (aufgeschlüsselt nach Ehepaaren bzw. Alleinerziehenden) in den Landkreisen Bad Tölz-Wolfratshausen, Weilheim-Schongau, Miesbach und Garmisch-Partenkirchen ausgezahlt (aufgeschlüsselt nach den einzelnen Landkreisen und den Jahren)?
2. In wie vielen Fällen wurde in den genannten Jahren und in den genannten Landkreisen das Landeserziehungsgeld ausgezahlt für Erstgeborene, Zweit- bzw. Drittgeborene?
3. Wie hoch waren die Gesamtausgaben für das Landeserziehungsgeld in den genannten Jahren (aufgeschlüsselt nach den einzelnen Landkreisen)?
4. Wie viele Väter bzw. Mütter haben seit 2007 das Elterngeld in den genannten Landkreisen in Anspruch genommen (aufgeschlüsselt nach den einzelnen Landkreisen, nach den Jahren und differenziert nach Vätern und Müttern)?
5. In welcher Höhe wurde das Elterngeld durchschnittlich ausgezahlt (aufgeschlüsselt nach Geschlecht des Elternteils, den einzelnen Jahren und den Landkreisen)?
6. In welchem zeitlichen Umfang haben im Durchschnitt die Väter zur Inanspruchnahme des Elterngelds entsprechend Elternzeit genommen (aufgeschlüsselt nach den einzelnen Jahren und den einzelnen Landkreisen)?

Antwort

des **Staatsministeriums für Arbeit und Sozialordnung, Familie und Frauen**

vom 24.09.2010

Zu 1.:

Entsprechend aufgeschlüsselte Zahlen liegen nicht vor.

Zu 2.:

Die Antwort ergibt sich aus nachstehenden Tabellen.

2008	1 Kind	2 Kinder	ab 3 Kinder
TÖL	80	67	44
WM	80	75	75
MB	44	35	26
GAP	60	37	31

2009	1 Kind	2 Kinder	ab 3 Kinder
TÖL	110	119	74
WM	129	124	107
MB	78	70	46
GAP	86	82	53

Für die Jahre 2000 bis 2007 liegen entsprechend aufgeschlüsselte Zahlen nicht vor.

Zu 3.:

Entsprechend aufgeschlüsselte Zahlen liegen nicht vor.

Zu 4.:

Die Antwort ergibt sich aus nachstehenden Tabellen.

2007	Leistungsbezieher	davon Väter
TÖL	750	63
WM	815	69
MB	541	51
GAP	476	52

2008	Leistungsbezieher	davon Väter
TÖL	1279	270
WM	1341	284
MB	952	204
GAP	816	185

2009	Leistungsbezieher	davon Väter
TÖL	1372	336
WM	1529	406
MB	1115	248
GAP	884	202

Zu 5.:

Entsprechend aufgeschlüsselte Zahlen liegen nicht vor.

Zu 6.:

Entsprechend aufgeschlüsselte Zahlen liegen nicht vor.